
The Practice of Human Security Theory 

A Case Study of US and EU Policy in the Middle East and North Africa1 

Fairlie Jensen 

 

Deşi intens dezbătut, conceptul de securitate umană surprinde cel puŃin două 

consensuri: în primul rând, se impune o reorientare a securităŃii asupra individului; în al 

doilea rând, această reorientare implică o extindere a conceptului de securitate 

tradiŃională.   

Faptul că indivizii sunt importanŃi pentru securitate este o idee ce deja se reflectă 

în anumite politici externe. În acest sens, autoarea ia drept exemplu politicile SUA şi UE 

în Orientul Mijlociu şi Africa de Nord, pentru a evidenŃia ce poate învăŃa teoria din 

practică. Ea este de părere că, din perspectiva luptei împotriva terorismului, legătura 

dintre securitatea umană a indivizilor din aceste două regiuni şi securitatea SUA şi UE a 

devenit mai evidentă şi mai relevantă decât a fost până acum. 

Deşi strategiile de securitate ale acestor doi actori nu conŃin vreo menŃiune la 

adresa securităŃii umane, politicile lor concrete se caracterizează printr-o atenŃie deosebită 

acordată individului. Separate de numeroase divergenŃe, atât SUA cât şi UE recunosc că 

securitatea indivizilor dintr-un alt stat sau regiune este strâns legată de securitatea 

propriilor cetăŃeni.  

Jensen apreciază că eficienŃa politicilor de securitate umană ale SUA şi UE în 

Orientul Mijlociu şi Africa de Nord depinde de următoarele condiŃii: (1) Gradul de 

iniŃiativă al partenerilor în negocierea cadrelor normative; (2) Legitimitatea 

interlocutorilor statali. Pornind de la aceste două condiŃii, Jensen întocmeşte o matrice, ce 

surprinde opt combinaŃii posibile.  

În final, autoarea apreciază că cele mai importante chestiuni ce trebuie rezolvate 

pentru a determina viitorul securităŃii umane ca doctrină şi instrument politic includ: rolul 

statului ca partener în securitatea umană a cetăŃenilor săi; natura legitimităŃii. Ea 

subliniază, totodată, importanŃa voinŃei politice şi a dezvoltării durabile, percepute drept 

condiŃii esenŃiale pentru desăvârşirea securităŃii umane. 
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